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de viitor ale Republicii Moldova”

Dragi colegi, 

Dragi prieteni ai Republicii Moldova,

E primul meu discurs public în noua mea calitate. Am vorbit de foarte multe ori, la
diferite conferințe, despre Republica Moldova, am prezentat Republica Moldova în
foarte multe țări, am vorbit la adunări generale, inclusiv a Băncii Europene pentru
Reconstrucție și Dezvoltare, despre succesele Republicii Moldova. Acum, pentru prima
dată, pot să vorbesc nu despre accesul altor țări în Uniunea Europeană, ci deja despre
progresele efectuate de țara mea – Republica Moldova – în parcursul european. 

Este impresionant faptul că din perioada tristă care a fost am trecut într-o nouă etapă
a speranței, cu un viitor pentru noi toți, cetățenii Republicii Moldova, și, în special,
pentru copiii și nepoții noștri. Aceasta este datorită oamenilor ca voi, cei din această
sală, mulți funcționari, experți, profesioniști care au lucrat zi și noapte. 

Acum avem nu doar încredere în puterea moldovenilor de a munci uniți, ci și 100 de
pagini din Raportul de extindere al Comisiei Europene pentru anul 2025 care descriu în
detalii că Moldova muncește. Cuvintele de laudă ne vin pe merit și ne pun pe umeri o
încărcătură și mai grea a responsabilității de mâine. Ne bucurăm de rezultatele pe care
le-am obținut, dar euforia durează doar câteva minute și după aceasta ne dăm seama
că avem și mai mult de făcut. 

Concluzia Comisiei este clară: țara noastră a înregistrat cel mai mare salt în nivelul de
pregătire pentru aderare de la obținerea statutului de țară candidată. Am înregistrat
progrese pe fiecare capitol de negociere – de la statul de drept și economie, până la
energie, digitalizare, educație, siguranță alimentară și politici sociale. Știți aceste
progrese în profunzime pentru că voi și mulți alți oameni care nu sunt prezenți azi le-
ați făcut! Pagină cu pagină și normă legală cu normă legală.

Într-un singur an, doar într-un singur an, Moldova a avansat de patru ori mai repede. Și
acest progres se face datorită oamenilor care au citit mii de pagini de legislație



europeană, care au lucrat nopți și weekenduri și care au fost în negocieri la Bruxelles
pentru a prezenta poziția Republicii Moldova.

Progresul se face cu profesori care educă o generație europeană de tineri, cu
antreprenori care muncesc după standardele UE, cu jurnaliști care apără libertatea
cuvântului și cu societatea civilă care contribuie la transparență. În ciuda tuturor
crizelor și provocărilor, toți acești oameni nu s-au oprit din mers și în ultimii ani au
lucrat cât în zece.

Vreau să le mulțumesc tuturor, vă mulțumesc dvs., pentru că ați făcut din drumul
european al Moldovei nu doar o lumină la capătul tunelului, ci o realitate care deja se
întâmplă.

Știm că drumul nu este ușor. Moldova a rezistat în fața atâtor greutăți în ultimii 2 ani.
Dar tocmai această reziliență, această voință politică, aceste transformări ale
instituțiilor statului sunt cele care fac Moldova europeană - un stat în care au încredere
cetățenii și un partener de încredere pentru restul statelor membre.

Și Moldova poate! Am gestionat crizele cu spatele drept, am asigurat stabilitate, am
organizat alegeri corecte, am întărit instituțiile statului și am avansat în reforme în
domenii unde s-a bătut pasul pe loc ani la rând - justiție, economie, energie,
infrastructură. Oamenii merg pe drumuri europene, pot face tranzacții bancare mai
ieftine pentru că ne-am integrat în piața internă prin aderarea la SEPA, vorbesc la
telefon în statele europene la tarife mici prin „Roaming ca acasă”. Vă rog acesta să fie
mereu – și de azi înainte – nucleul tuturor reformelor și acțiunilor noastre – cum se
îmbunătățește viața omului de la ce facem noi. Lucrăm asupra creșterii economice și
sper că cetățenii noștri se vor bucura de rezultate deja anul viitor. 

Știm direcția: Republica Moldova – stat membru al Uniunii Europene. Știm ce avem de
făcut: trebuie să fim gata să încheiem negocierile de aderare până la sfârșitului anului
2027.

Avem un plan – Programul Național de Aderare – avem o echipă dedicată și o țară
întreagă care ne susține. Am început acest drum cu speranță și îl continuăm cu
încredere unii în alții. Consolidarea este foarte importantă pentru noi și cred că
parcursul european este o platformă de consolidare pentru noi toți, indiferent de
viziunile noastre politice, personale să ajungem la un consens național. 

Aceasta este rolul nostru: să ducem Moldova pe drumul european și să nu permitem să
fim opriți din drum. Casa noastră este Europa și vom aduce Europa acasă. 

Vă mulțumesc.




